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Решение задач по физике.

[image: image1.wmf])

1

(

)

(

-

-

=

-

=

k

н

k

k

н

k

k

V

V

V

P

V

V

P

A


Ф-4. Решение: 1-ое начало Термодинамики: Q=∆U+A, где Q-количество теплоты, подведённой к системе, ∆U-изменение внутренней энергии системы, А-работа, совершённая газом в переходном процессе (имеем дело с квазистатическим процессом). Для данного процесса (1-3) имеем: -Q=A (“-“, т.к. происходит отвод тепла, ∆U=0, т.к. конечная температура равна начальной). Работа-площадь под графиком процесса на PV-диаграмме (
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По формуле Менделеева-Клапейрона: PкVк=(RT. Отсюда, 
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Ф-7. Решение: Ключ K в положении 1: конденсатор С1 заряжается до тех пор, пока напряжение на нём не уравновесит приложенную ЭДС и не станет равным UC1=(. К этому моменту заряд на каждой обкладке конденсатора С1 станет равным по модулю Q=C1(. 
Ключ К в положении 2: конденсатор С1 разряжается. Запишем ЗСЭ (цепь без потерь): 
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 (*), где UС1, UС2 – напряжения (функции от времени) на конденсаторах С1 и С2 соответственно, I-ток в цепи (он переменный и одинаков во всех участках цепи). Когда ток максимален, (I/(t=0, где (t(0.
Следовательно, в этот момент UL=L(I/(t=0. Отсюда, закон Ома для цепи запишется в виде: 
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. Запишем ЗСЗ: 
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. Значит, 
[image: image8.wmf]2

1

1

|

|

1

C

C

C

U

C

+

e

=

. Подставив в (*), получим 
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Ф-8. Решение: Применим формулу тонкой линзы: 
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 где a - расстояние до источника света, b1 и b2 – расстояния до изображений источника в первой и во второй линзах соответственно, F – фокусное расстояние первой линзы (в формулах появляется знак «-», т.к. изображения источника в обоих линзах мнимые). Углы (, (1, (2 <10o ( можно воспользоваться приближением параксиальной оптики: 
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 EMBED Equation.3  [image: image14.wmf]о
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Ф-1. Решение: Свяжем неподвижную систему отсчёта со столом. За нулевой потенциальный уровень выберем поверхность стола. Тогда, Закон изменения импульса (ЗИИ) системы тел:
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-равнодействующая внешних сил, действующих на систему, 
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-изменение импульса системы за время (t ) в проекции на горизонтальную ось запишется как: 
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, где система – «горка-шайба».
По условию, сил трения (неконсервативных сил) нет ( можно воспользоваться законом сохранения механической энергии системы тел:
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Получили систему:
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42-я физико-математическая олимпиада
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